
Анализ финансового состояния предприятия

Пенькова Ирина Евгеньевна

Студентки ТИЭИ (Тульский Университет Экономики и Информатики),
г. Тула

E-mail: irina13011988@yandex.ru

Научный руководитель: **Ошевнев О.Е.**
Россия, г. Тула

Важной особенностью осуществления предпринимательской деятельности в качестве индивидуального предпринимателя является тот факт, что гражданин отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом, за исключением имущества, на которое в соответствии с законом не может быть обращено взыскание. В отличие, например, от участника общества с ограниченной ответственностью, где участник отвечает по обязательствам учрежденного им общества в основных случаях только в пределах своей доли в уставном капитале этого общества и ни в коем случае не своим личным имуществом. Этот существенный факт относится к основному недостатку этой формы ведения предпринимательской деятельности.

Анализ финансовых результатов можно начинать с изучения динамики прибыли до налогообложения как по общей сумме, так и по составляющим ее элементам. Это так называемый горизонтальный (временной) анализ. В этом случае каждая позиция отчетности сравнивается с аналогичным показателем прошлого года. Затем проводят вертикальный (структурный) анализ, который выявляет структурные изменения в составе прибыли до налогообложения и влияние каждой позиции отчетности на результат в целом.

Важным элементом является также сравнение сумм и темпов изменения таких составляющих элементов как прибыль до налогообложения, так и прибыль от продажи товаров, прибыль от прочей деятельности. Оно позволяет определить факторы, оказавшие большее или меньшее влияние на прибыль до налогообложения.

Анализ каждого слагаемого аддитивной модели прибыли до налогообложения позволяет оценивать поступления и направления использования финансовых ресурсов. Так, рост операционных доходов, связанных с реализацией основных средств и сдачей имущества в аренду, характерен для предприятий, находящихся в кризисном финансовом состоянии. Позитивным процессом является реализация неиспользуемых основных средств. В этом случае предприятие получает дополнительный источник финансирования и снижает сумму налога на имущество. Негативным считается продажа необходимых предприятию активов. В этом случае снижается производственный потенциал.

